



EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV. Núm. 16.402

Precio: 70 céntimos

Miércoles 23 de abril de 1952

La situación internacional

Harriman, candidato

En estas mismas columnas se decía no más allá de unas jornadas que las elecciones norteamericanas eran algo más que una pugna entre los candidatos republicanos, que por su solo nombre publicitario acaparaban la actualidad, y una lucha de país democrata. Si nuestra memoria no nos es infiel, aludíamos a la ventaja que el desplazamiento hacia el Este depararía a los demócratas, especialmente en materia de política internacional. Y precisamente —ni antes ni después— cuando la batalla electoral se ha centrado en los distritos internacionistas y abiertos del Este, el partido conservador ha descubierto sus baterías.

Lo que ha sucedido es que cuando se daba —por algunos cronistas— como inviolable la ventaja de Taft sobre Eisenhower o de Eisenhower sobre Taft —pero siempre dejando en segundo término al partido demócrata—, Truman se ha sacado de la manga un candidato demócrata muy respetable. Mister Harriman —nombre en cuestión— ha sido proclamado, veniendo —y apartando a Stevenson—, candidato a la Presidencia, Mister Harriman, oficialmente ha sido el administrador de la Agencia, de Seguridad Mutua; fué embajador en Moscú —quizá el punto más importante de su biografía—; fué ministro de Comercio, administrador del plan Marshall, consejero especial de Truman, a partir de la guerra de Corea, en materias económicas; colaborador directísimo del actual Presidente en multitud de cuestiones. Por si faltara algo, los elogios que le ha dispensado Truman hacen prever un apoyo directo y de primera mano de los políticos profesionales de Washington y de los grandes patronos de Nueva York y Chicago. Por si fuera poco, en su ayuda han acudido nada más y nada menos que la viuda de Roosevelt y ese pequeño intrigante a la manera de las comadres del Canadá que es Franklin Roosevelt Junior. El propio Truman ha antepuesto a cualquier declaración sobre política internacional —¿no es éste el gran problema con el que debe enfrentarse el mundo contemporáneo?— su opinión sobre el «excelente candidato» que sería Harriman. Cuando

el joven Roosevelt —con el peso que le otorgan sus cadenas de radio y televisión, adquiridas bajo el mandato de papá— ha trocado que Harriman sería el mejor lugarteniente del gran equívoco —llamémosle así— de Casablanca, Yalta y Teherán, hemos adivinado que la gran partida, la partida de una tercera guerra mundial, que está por encima de las elecciones norteamericanas, se decidía con este nombre Stevenson se ha retirado —pensamos que voluntariamente— para dejar sitio a este nombre. Kefauver pasa a segundo término. Y ya no quedan frente a frente más que los republicanos, completamente divididos por sutiles maniobras, y este gran resplandor de los demócratas, emplazado, aparecido, jaleado y convertido en publicidad en el minuto exacto de la más exacta oportunidad para arrastrar, por lo pronto, todos los votos que se deben al delirio de Roosevelt y, además, todos los votos que Eisenhower o Taft hubieran podido arrancar al norteamericano ingenuo en el Este. Gran jugada la consumada por el partido demócrata.

EISENHOWER NO SE HA DEFINIDO POLITICAMENTE

Se muestra indeciso ante lo que debe hacer

PARIS.—El general Eisenhower aún no ha decidido si ha de responder a la invitación para que se defina acerca de las cuestiones políticas básicas antes de que se celebre la Convención republicana, según afirman recientes visitantes del Cuartel General Supremo.

Según un visitante, Eisenhower piensa en la conveniencia de renunciar a su grado de general antes de la Convención del 7 de julio para poder «explicarse como cualquier ciudadano». Mantiene el general que sus últimas declaraciones no han sido políticas.

Los visitantes coinciden en afirmar que Eisenhower se muestra indeciso acerca de lo que debe hacer.—EFE.

Taft inicia su campaña electoral en Ohio

ASHTABULA (Ohio).—El se

Una comisión de la Cofradía del Santísimo Cristo de las Batallas, ha visitado hoy al Caudillo

MADRID, 23.—En la audiencia civil, concedida esta mañana por Su Excelencia el Jefe del Estado, en su Palacio de El Pardo, el Caudillo ha recibido a una comisión de la Cofradía del Santísimo Cristo de las Batallas, de Toro, (Zamora).—(Cifra).

La Real Academia de la Lengua, ha celebrado hoy en Madrid la "Fiesta del Libro"

MADRID, 23.—Con motivo de celebrarse hoy la «Fiesta del Libro», esta mañana en la iglesia de las religiosas Trinitarias, de esta capital, ha sido oficiado un solemne funeral, ofrecido por la Real Academia de la Lengua Española, en sufragio del alma de don Miguel de Cervantes y de todos cuantos dedicaron sus inquietudes a ensalzar las glorias de nuestras letras.

En el centro del interior del templo, había sido levantado un severo túmulo, sobre el que fueron colocadas las obras de Cervantes, y en el altar, dieron guardia de honor un grupo de caballeros mutilados, a quienes les faltaba un brazo.

En el presbiterio, ocupó su si-

tial de honor el patriarca de las Indias Occidentales y obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo y Garay, figurando en la presidencia el director de la Academia de la Lengua, don Ramón Menéndez Pidal y otras ilustres personalidades del mundo de las Letras, asistiendo numeroso público.

Con motivo de esta festividad, los Colegios y demás Centros de enseñanza madrileños asistieron a diversos actos y no tuvieron clase. Numerosos puestos de libros y publicaciones fueron puestos a lo largo del paseo de la Castellana y sitios de costumbre, ofrecidos con precios reducidos, vendiéndose un buen número de ellos.—(Cifra).

En Avila

Como en toda España se ha celebrado en nuestra capital la Fiesta del Libro con una misa, oficiada en la S. A. I. Catedral por el muy ilustre señor Chantre, don Ferreol Hernández. Entre las autoridades se hallaban el presidente de la Excelentísima Diputación Provincial en representación del excelentísimo señor gobernador civil de la Provincia, director del Instituto Nacional de Enseñanza Media, director de la Escuela del Magisterio «San Juan de la Cruz», bibliotecaria del establecimiento provincial correspondiente, jefe de la Oficina de Turismo, inspectores profesionales de Enseñanza Primaria, etc.

Durante la misa interpretó escogidas composiciones musicales al órgano el maestro de capilla de la S. A. I. Catedral y al final se rezó un responso por los escritores fallecidos.

Esta tarde se celebra en el Instituto N. de Enseñanza Media un acto académico.

Dos cadáveres rescatados

SAN SEBASTIAN.—Han sido rescatados los cadáveres de dos de los pescadores víctimas del accidente ocurrido en la barra de Orio al vaporcito «Virgen Carmeli». Son los de Andrés Iraola Manterola, uno de los dueños de la embarcación, y de José Oliden Villa. Continúan los trabajos para el rescate de los tres pescadores que faltan, y que corresponden al otro dueño, Ignacio Iraola Manterola, hermano del anteriormente citado; Teodoro Granizo y Agustín Aguirre.

Cuatro leñadores y sus caballos alcanzados por un rayo

SEGOVIA.—Cuatro leñadores quedaron conmocionados y sus cuatro caballos muertos al caer una chispa eléctrica sobre un pino cerca del cual los trabajadores habían buscado refugio durante una aparatosa tormenta, que se desencadenó sobre el pinar «La Garganta», en El Espinar.

El Santo Padre expresa su pesar por no poder asistir al Congreso de Barcelona

CIUDAD DEL VATICANO.—En fuentes vaticanistas se dice que Su Santidad Pío XII había expresado nuevamente su pesar por no poder asistir al próximo Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona. Se agrega en dichos medios informativos que la última solicitud para que el Sumo Pontífice se trasladara a Barcelona se hizo el pasado viernes al recibir a los delegados de la rama de jóvenes de Acción Católica que asistirán a dicho Congreso. «Sería muy feliz al visitar España—dijo el Papa—; pero las circunstancias del mundo hacen que sea casi un prisionero en el Vaticano.»—EFE.

El ministro de Obras Públicas, regresa a Madrid, después de un viaje por Jaén

515.000.000 de pesetas van a emplearse en la construcción de nuevas carreteras

MADRID, 23.—Esta mañana ha llegado a la capital de España el ministro de Obras Públicas, conde de Vellellano, de regreso de su viaje por la provincia de Jaén, recibiendo seguidamente en su despacho oficial a los periodistas, a los que manifestó que venía muy satisfecho del mismo, puesto que había podido apreciar el alto espíritu que ha encontrado en todos los pueblos de aquella provincia, cuyos habitantes se encuentran identificados plenamente con la política del Caudillo y su Gobierno.

Se refirió después el ministro, a las diversas mejoras que se es-

tán llevando a cabo en la expresada provincia, y entre ellas, la puesta en regadío de seiscientas hectáreas de terreno, en la localidad de Gebalquinto.

Por último, informó a los periodistas que, en el «Boletín Oficial del Estado», aparecerá hoy el anuncio de las subastas correspondientes a las obras de construcción de nuevas carreteras y ampliación de otras en toda España; para realizar en un bienio, por un importe total de 515 millones de pesetas. De ellas, 389 millones de pesetas corresponden a este año y 126 millones, a las obras que se llevarán a cabo en el próximo.—(Cifra).

Doce mil millones de pesetas se están invirtiendo en el actual Plan de Reconstrucción General de la R. E. N. F. E.

Varias líneas electrificadas; 450 kilómetros de vía renovado y 2.536 revisado; y 200 millones de pesetas en estaciones

MADRID, 23.—Según datos adquiridos en los medios competentes, el Plan de Reconstrucción General de la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles, que, actualmente se está llevando a cabo en toda España, asciende a un importe total de más de doce mil millones de pesetas. Ha comenzado ya la adquisición de las ciento treinta y siete nuevas locomotoras a vapor, previstas, así como también la fabricación de ciento noventa coches que permitirán incrementar y atender con las comodidades precisas el servicio de viajeros.

También se construyen actualmente, en Italia y otros países extranjeros, numerosos automotores accionados con motores «Diesel», destinados a los ferrocarriles españoles.

Varias líneas van a ser electrificadas, estando ya terminadas o casi terminadas las correspondientes a Córdoba, Alar a Santander, Alsasua y otras.

Hasta ahora han sido ya renovados totalmente cuatrocientos treinta kilómetros de vía y revisados otros 2.536 kilómetros.

Veinticinco locomotoras eléctricas, se encuentran encargadas y en período de construcción en el extranjero.

En la construcción y reparación o adaptación de estaciones han sido invertidos ya más de doscientos millones de pesetas, principalmente en las de Miranda de Ebro, Córdoba y Alcázar de San Juan.—(Cifra).

Se espera en Túnez al residente general con nuevas instrucciones de París

La población indígena está indignada con los funcionarios franceses

TUNEZ.—El residente general, conde Jean de Hautecloque, debe regresar hoy en avión de París, trayendo nuevas instrucciones para mejorar las relaciones franco-tunezinas. Personas enteradas creen saber que el residente y el Gobierno han discutido principalmente las posibilidades de pronta constitución de la proyectada Comisión franco-tunezina sobre reformas en el estatuto del protectorado.

La población está indignada por la iniciativa de los funcionarios franceses, que corrobora sus afirmaciones de que el nuevo Gobierno es un muñeco en manos de los franceses. Se trata de instrucciones para depurar los ministerios de miembros del partido Neo-Destour.—EFE.

Manifestación estudiantil

TUNEZ.—Una manifestación de 400 estudiantes fué disuelta ayer por la Policía, mientras que las fuerzas de Seguridad procedían a la detención de un antiguo miembro del Gobierno nacionalista depuesto: el ministro de Sanidad Burguiba.

Sigue celebrándose con gran animación la feria de Sevilla

Se espera de un momento a otro la visita de destacadas personalidades extranjeras

SEVILLA, 23.—El tercer día de feria en esta ciudad ha dado comienzo hoy con igual animación que los anteriores, destacándose numerosos desfiles de jinetes y carruajes engalanados con gran vistosidad.

A mediodía, las distintas casetas estaban abarrotadas por un numeroso público y en muchas de ellas se bailaron las típicas y tradicionales sevillanas.

Numerosas personalidades asistían a estas fiestas y de un momento a otro es esperada la llegada del ministro de Relaciones Exteriores de Portugal.

Esta mañana emprendió viaje de regreso a Madrid, en avión, el Embajador de los Estados Unidos quien, antes de marchar, expresó su agradecimiento a las autoridades sevillanas por las atenciones recibidas durante su corta estancia en esta capital.—(Cifra).

Una división de la VI Flota norteamericana en Palma de Mallorca

La componen el portaaviones "Midway" y los destructores "Cearing" y "Dyes"

PALMA DE MALLORCA.—Ayer llegaron tres buques de la Armada norteamericana, pertenecientes a la VI Flota del Mediterráneo: el portaaviones «Midway», que arboles la insignia del almirante A. K. Doyle, y los destructores «Cearing» y «Dyes».

El primero en entrar en la bahía fué el portaaviones, de 45.000 toneladas de registro nato, gemelo del «Roosevelt», uno de los más grandes del mundo, llevando sobre la pista de aterrizaje unos setenta aparatos.

Componen la oficialidad de las tres unidades 269 hombres, y la marinería, 3.570.

Las primeras autoridades militares y civiles han devuelto, a bordo del «Midway», la visita que a media mañana les había hecho el almirante norteamericano A. K. Doyle.

Jabón Emperador. LAVA MEJOR Y DURA MAS



CANDELEDA

Después de las pasadas fiestas de Semana Santa, en las cuales el vecindario ha puesto de relieve su alto fervor religioso, acudiendo en masa a los actos que en conmemoración de la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo se han celebrado, sin temor a la lluvia, que caía torrencialmente. Vuelve Candeleda a recobrar su habitual alegría; el sol calienta nuestros campos prometiendo al labrador una abundante cosecha, y también hacen su aparición entre nosotros, bodas y demás fiestas interrumpidas durante la Santa Cuaresma.

Tómbola benéfica

El Domingo de Ramos fué inaugurada una tómbola cuyos beneficios se destinarán a favor del nuevo Seminario. Dicha tómbola ha sido instalada en un salón que posee la señora viuda de don Teodoro Monforte cedido generosamente a la Juventud Femenina de Acción Católica, quienes patrocinan tan piadosa obra; distinguidas señoritas de nuestro Centro lo han adornado artísticamente y el entusiasmo es extraordinario.

El Sábado de Gloria abrió sus puertas el Colmado «La Perla» propiedad de Fernando Chinarro Núñez de marcado estilo «andaluz», que no tiene que envidiar a los típicos granadinos. Dada la simpatía de su propietario y el esmerado servicio, nos atrevemos a asegurarle un éxito seguro. Ese mismo día fué también inaugurado el Bar «Salamanca»; instalado en el lugar más céntrico de esta villa y cuyo propietario Manuel Díez Pérez, no ha negado esfuerzo alguno en su instalación y lujosa presentación que compete con los más modernos de su clase.

En la iglesia filial del Raso, se ha celebrado la boda de la encantadora señorita Pilar Cano Chozas, con el conocido industrial don Daniel Morcuende Nieto. La novia lucía un precioso traje de raso blanco y velo de tul ilusión con bonita diadema de azahar. Fué bendecida la unión por nuestro Párroco, que pronunció unas palabras sobre la santidad del Sacramento que acababa de bendecir. Fueron apadrinados por doña Herminia Nieto de Morcuende madre del novio, y por don Gerardo Cano padre de la novia. La concurrencia fué obsequiada con un lunch. La feliz pareja emprendió un largo viaje por distintas capitales. Muchas felicidades en su nuevo estado les deseamos.

En la iglesia parroquial, ha sido bendecida la unión de la simpática señorita Obdulia González Guzmán y don Daniel Monforte Gómez. La novia vestía bonito traje de raso blanco brochado, y velo de tul ilusión luciendo sobre su cabeza una lindísima corona de azahar. Apadrinaron al nuevo matrimonio la señora Paquita Guzmán prima de la novia y don Félix Monforte hermano del contrayente. Después de la ceremonia se sirvió un banquete. Los recién casados salieron de viaje a distintas capitales de Andalucía. Les deseamos muchas felicidades.

Bautizos

El pasado domingo recibió las aguas bautismales el recién nacido de los señores de Padrón (don Mario). El acto revistió gran solemnidad. Al neófito se le impusieron los nombres de Mario Luis José, fué apadrinado por sus abuelos paternos los señores de Peña. Los invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch en los salones del Hotel Carrasco.

Bodas

En la Parroquia de Nuestra Señora de la Asunción se ha celebrado el enlace de la bella señorita Ana María Lefler Casas, con

Granja Avípolis

Situada en Valseca
Oficinas: Daoiz, 23. Tel. 1304
SEGOVIA.
Alta selección de la raza
Leghorn blanca
Polluelos, pollitas varias edades
PIDA CATALOGO GRATIS

Avícola San Francisco

Pollitos-Leghorn. Castellana
Garantía. Sanidad

Zorrilla, 29. Valladolid

Pago extraordinariamente mobiliarios, pianos, cuadros, porcelanas, condecoraciones, miniaturas, arañas, libros, infinidad de objetos en plata, cristal o bronce y toda clase de antigüedades. Parador de la Fruta Preguntar por Hidalgo. Telef. 582

Máquinas punto "Carher"

un guía hilos con bancada. Máquinas coger punto medias, 3.450 pesetas. 20 meses plazo. «Margot» Montero Calvo, 2. Valladolid.

don Joaquín Córdoba Sánchez de distinguidas familias de esta localidad. La iglesia adornada con profusión de luces y flores blancas presentaba un maravilloso aspecto. Bendijo la unión el párroco don José López Díaz que pronunció una plática. Apadrinaron a los contrayentes doña Antonia Sánchez de Córdoba madre del novio, y don Fabián Lefler Jiménez padre de la desposada. La novia realizaba su belleza con un magnífico traje de rosa blanca salpicado en cristal y velo de tul ilusión prendido con original diadema de azahar llevaban la cola cuatro lindísimas niñas elegantemente ataviadas. Los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente con un banquete servido en los salones del Hotel Almanzor. El elemento joven organizó un animado baile en el que destacaban las notas de bellas señoritas luciendo los típicos trajes regionales. Los recién casados a quienes deseamos eternas venturas, salieron en viajes de boda a Sevilla y distintas capitales.

En la iglesia parroquial, ha sido bendecida la unión de la simpática señorita Obdulia González Guzmán y don Daniel Monforte Gómez. La novia vestía bonito traje de raso blanco brochado, y velo de tul ilusión luciendo sobre su cabeza una lindísima corona de azahar. Apadrinaron al nuevo matrimonio la señora Paquita Guzmán prima de la novia y don Félix Monforte hermano del contrayente. Después de la ceremonia se sirvió un banquete. Los recién casados salieron de viaje a distintas capitales de Andalucía. Les deseamos muchas felicidades.

En la iglesia parroquial, ha sido bendecida la unión de la simpática señorita Obdulia González Guzmán y don Daniel Monforte Gómez. La novia vestía bonito traje de raso blanco brochado, y velo de tul ilusión luciendo sobre su cabeza una lindísima corona de azahar. Apadrinaron al nuevo matrimonio la señora Paquita Guzmán prima de la novia y don Félix Monforte hermano del contrayente. Después de la ceremonia se sirvió un banquete. Los recién casados salieron de viaje a distintas capitales de Andalucía. Les deseamos muchas felicidades.

Viajeros

Procedente de Madrid ha llegado doña Benita Revilla, viuda de Acosta. Deseamos que su estancia entre nosotros le sea grata. —Después de pasar las vacaciones con sus respectivas familias, han salido para Madrid, donde proseguirán sus estudios, la bellísima señorita Eloísa Sánchez Durán, y los jóvenes don Felipe Reviriego y don Jesús Monforte; y para Valladolid don Fernando Carrasco. A todos ellos les deseamos feliz viaje.

Almanzor

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière - Riera)

Se publica anualmente desde 1879
Es el único completo y exclusivo de España

Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios

Consta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de 3.500.000 datos

Ptas. 450 - Franco de portes

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.

Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

Inspección Provincial de Enseñanza Primaria de Avila

Normas sobre la participación de las escuelas de Avila y su provincia en el Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona

España se está preparando para celebrar con todo entusiasmo y amor el magno acontecimiento del XXXV Congreso Eucarístico Internacional que tendrá lugar en Barcelona durante las fechas próximas del 27 de mayo al 1 de junio, y Avila se ha de incorporar a esa celebración con su más ferviente gozo.

Todos los organizadores han puesto sus ojos en la Escuela y en los Maestros para solicitar de ellos su mejor y más valiosa colaboración: las oraciones de la inocencia, los sacrificios y actos de virtud de la infancia y la formación de los niños en el amor a Jesús Sacramentado.

Es el director general el que acude al Magisterio Nacional Primario para pedirle que la Escuela Española se sume a este extraordinario acontecimiento con sus más puras y eficaces aportaciones.

Es también la Inspección General la que dicta normas sobre la participación escolar en el Congreso Eucarístico.

Y es por último la Inspección de Enseñanza Primaria, con su Comisión Provincial pro Congreso, la que recogiendo todas estas sugerencias y de acuerdo con las normas recibidas, desea de orientar la labor de formación religiosa de los niños y con el fin de unir espiritualmente la Escuela a las oraciones de todos los fieles que han de converger con este motivo hacia la Eucaristía, fija las siguientes normas a seguir por todas las Escuelas y Colegios, tanto oficiales como privados:

1.º Desde el momento en que reciban esta Circular en todos los Centros citados se agregará al saludo escolar la jaculatoria: «ALABADO SEA EL SANTISIMO SACRAMENTO».

Se rezará diariamente la oración de los niños por el Congreso (publicada en el último número del Boletín de la Inspección) y se establecerá en cada Centro, tanto oficiales como privados, alguna de las obras eucarísticas escolares: Tarsicios, Cruzados Eucarísticos, Visitas al Santísimo, Niños reparadores, etc.

2.º Se orientará todo la obra escolar bajo el signo de la Eucaristía, mediante los siguientes procedimientos:

a) Explicación de una lección semanal sobre el temario e ideas contenidas en el folleto editado por la Dirección General de Enseñanza Primaria que adjuntamente se envía.

Sección religiosa

ABRIL

Día 24, Jueves.—Santos Fidel de Sigüenza, m., Alejandro.

La misa y oficio divino son de San Fidel de Sigüenza, con rito doble y color encarnado.

Capilla de Padres Paúles

Por el Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona, se celebra del 23 al 30 del presente mes, un Octavario al Santísimo Sacramento, a las siete y media de la tarde.

Todas las comuniones serán por esta intención.

Marias de los Sagrarios

La reunión mensual tendrá lugar mañana, día 24, a las siete menos cuarto de la tarde, en la capilla interior del convento de Madres Reparadoras. Se ruega la asistencia.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7.

(Sorteo del día 22 de abril)

Premiado con 50 pesetas el número 333. Y con 5 pesetas los terminados en 33

b) De cada lección los niños redactarán resumen escrito que ilustrarán con su correspondiente gráfico en su propio cuaderno.

Además se llevará en cada Escuela un cuaderno de rotación para estos resúmenes exclusivamente, donde constarán todas las lecciones que se den, por turno entre los escolares.

c) Se realizarán trabajos manuales apropiados y dibujos en láminas sobre temas eucarísticos ofreciéndose como estímulo y recompensa la selección de los mejores con destino a la Exposición escolar que se celebrará en Barcelona durante los días del Congreso.

d) Se procurará que aprendan y reciten poesías y autos sacramentales, con vista a la celebración de actos y festivales eucarísticos, que deberán celebrarse como proyección de la Escuela en el medio familiar y social.

e) Se enseñará a los niños la letra y música del himno del Congreso, así como los cantos eucarísticos más corrientes: Tantum ergo, Pange lingua, Hostia Pura, Alabado sea el Santísimo, Cantemos al Amor de los amores etcétera, para que los niños se acostumbren a tomar parte activa en las funciones religiosas.

f) Se hará la Visita colectiva de la Escuela al Sagrado del Templo parroquial. Si esto no fuese posible se hará la visita espiritual, rezándose en la propia Escuela la Estación a Jesús Sacramentado, disponiendo previamente el ánimo de los niños para que consideren y mediten la presencia real de Jesús en la Eucaristía y en todos los Sagrarios del mundo. Se procurará que el jueves sea un día intensamente eucarístico.

3.º El mes de María de este año Eucarístico, se realizará bajo el lema «A Jesús por María».—Con esta finalidad y en aquellas localidades donde sea posible, portando una imagen pequeña de la Patrona de la ciudad o pueblo; se realizará una peregrinación eucarística-mariana escolar, que haciendo final de etapa en Parroquias, Iglesias, Ermitas, etc. recorrerá cada una de las Escuelas en los días de mayo que para ello sea preciso. Con motivo de la visita de la imagen, en las Escuelas, se celebrarán actos de ofrenda de flores y recitales de poesías; y en templos actos eucarísticos. En aquellos pueblos en que no se puedan realizar de esta forma, será la Escuela la que visite a la Santísima Virgen para hacer-

Se desmanda un toro en Sevilla y es muerto a tiros

SEVILLA.—Al pasar por el lugar conocido por «La Barqueta» una punta de ganado que era conducida al matadero, se desbandó una de las reses, que emprendió veloz carrera y se internó en el casco urbano por los barrios de las afueras, causando el pánico a su paso. Después de recorrer un extenso sector de la ciudad, el toro llegó a la carretera de Madrid, donde una pareja de la Guardia Civil le dió muerte. En varios centros benéficos recibieron asistencia cinco personas, que fueron golpeadas por la res, pero, por fortuna, ninguna de ellas presenta lesiones de carácter grave.

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

Catálogo gratis

Pedidos a Hijos de Jorge Martín, Alaejos (Valladolid)

Cerámica de Padiernos (Avila)

¡ATENCIÓN!

Contratistas. Particulares

Os ahorraréis mucho dinero consultando precios de materiales puestos en fábrica u obra: ladrillos, tejas, rasillas, huecos dobles cerámica, etc., al señor Gómez. Teléfono 620.—Avila

¡Abulenses!

Escuchad emisión dedicada a la

Virgen de Sonsoles

que por Radio España, todos los días de lunes a viernes, a las 8,30 tarde, ofrece Peletería Sonsoles, de Fuencarral, 22, Madrid.

Mandamos cinco números para el sorteo de un abrigo garras a todas las señoras que escriban a Peletería Sonsoles. Estolas, capas, cuellos reñard a precios de fábrica. Facilidades 10, 15 y 20 meses sin aumento.

¡ABULENSES! Vuestra peletería...

¡SONSOLES!

Fuencarral, 22. — Madrid

Se vende camioneta

2.000 Kgs. 5 ruedas 32 x 6, seminuevas, barata. Razón: Avenida José Antonio, (Bar Moral).

Peletería Germana

Abrigos, garras, astrakán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica Bola, 13. Madrid

RELOJES
SUIZOS LAS MEJORES MARCAS
A PLAZOS y Contado
CON CERTIFICADO DE GARANTIA
PIDA CATALOGO GRATIS
RELOJERA HISPANA - Apartado 39 - ZAMORA

¡Ni un paraguas inservible!

Los repara y deja nuevos **FIDALGO** Cuchillería-Vaciador. Larreta, 4. — AVILA

Publicidad Almanzor

En el V Centenario de los Reyes Católicos

Presencia de Aragón en los actos conmemorativos de ayer

Fueron inauguradas las obras de restauración de la Plaza Real de Madrigal de las Altas Torres y las de la Plaza de la Villa de la ciudad de Arévalo

La jornada de ayer fué ciertamente brillantísima tanto en la ilustre villa de Madrigal como en la Muy Noble Ciudad de Arévalo por el ambiente de que se rodearon los actos conmemorativos celebrados; por las personalidades que acudieron a honrar, con su presencia y participación directa en la solemnidad, a nuestros pueblos más representativos de la llanura abulense; por las obras de restauración bendecidas e inauguradas; por el indiscutible acierto en la perfecta organización; por la presencia representativa de dos dignísimas autoridades aragonesas; por el rasgo simpático de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. y de la Escuela del Magisterio «Santa Teresa de Jesús» de llevar allí a las jóvenes de las cuales tanto espera la Patria, para que viviesen, evocándolas, puras emociones del vivir primero de una mujer fuerte que comparte con La Santa la más genuina representación de la Raza española.

El ambiente

Día de gran fiesta en Madrigal. Desde la Plaza del Palacio hasta la Real la Dirección General de Propaganda, cuyos equipos radiofónicos habían de servir para que todos los españoles allí congregados escucharan los discursos que habían de pronunciarse, cantos entusiastas a los Reyes forjadores de la unidad de la Patria y de los lugares que les vieron nacer, había tendido su vistoso tejido de gallardetes, plantando altós mástiles en los cuales ondeaban banderas victoriosas en las páginas de la Historia nacional. Lo mismo en Arévalo desde la Plaza del Real hasta la de la Villa. Y en ambas poblaciones una masa de público orgulloso de participar en este paso magnífico de la respectiva Historia local, recordador de otros días de esplendores y de grandezas que aún se mantienen en el tono psicológico de madrigaleños y arevalenses; castellanos hidalgos.

Ambiente, pues, de color vivo, músicas alegres, aromas de primavera entrando por los sentidos; ambiente de cordialidad, sinceridades, patrios amores, penetrando en el alma.

Las personalidades asistentes

Fueron muy numerosas y queremos consignar sus nombres para de tal manera recordar a quienes con tanto agrado vimos participaban de nuestros sentimientos.

Llegaron de Madrid: el subse-

cretario de Educación Nacional, señor Royo Villanova, cuya presencia nos pareció sencillamente un símbolo porque al representar al ministro nos hacía ver tras de sí la venerable figura de su progenitor, patricio ilustre, defensor de la unidad de España que los Reyes Católicos propugnaron con tesón aragonés y justicia de Castilla; el director general de Arquitectura, señor Prieto Moreno, a quien, secundado por el arquitecto de la mencionada Dirección General, señor García de Pablos, con la inteligente cooperación del abulense, don Ramón González de Vega, ambos asistentes también a la conmemoración histórica de la jornada, se deben las espléndidas realizaciones, que el director general nos afirmó que continuarán con la pavimentación de la calle del Tostado, obras en el Hospital, etc., en la Villa cuna de Isabel La Católica; el director del Instituto de Cultura Hispánica, señor Sánchez Bella, tan amante de nuestras grandezas, cuyo corazón sacó de sí sus mejores manifestaciones en Arévalo; don Mariano Daranas, docto periodista de nuestros días que tantas veces se ha ocupado en sus escritos de reivindicaciones abulenses; don Enrique Serrano, culto profesor y secretario del señor Royo Villanova en el Ministerio de Educación Nacional, tan predispuesto a favorecer los intereses de nuestra provincia.

El año pasado los alcaldes de Avila, Arévalo y Madrigal de las Altas Torres hicieron acto de presencia en Zaragoza y Sos del Rey Católico porque la gentileza del antiguo reino aragonés reclamó para sí el honor de homenajear a la Reina Castellana, y este año los excelentísimos señores presidente de la Diputación zaragozana, don Fernando Solano y rector magnífico de la Universidad, don Manuel Sancho Izquierdo, han ostentado dignísimamente la representación de su tierra en estos actos conmemorativos que en el año centenario de Fernando el Católico le dedica la tierra de Castilla.

De Avila concurrieron el excelentísimo señor Obispo, doctor Moro Briz; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don David Herrero Lozano; gobernador militar, D. Fernando Barrios; presidente de la Audiencia, don Isidro Fernandez Miranda; presidente de la Diputación Provincial, don Joaquín Leirado; delegado de Hacienda, don José del Río; alcalde de Avila, don José María

Martin Sampedro; jefe provincial de Falange E. T. y de las J. O. N. S., don Manuel Gutiérrez Abello; director del Instituto de Enseñanza Media, doctor Alvarez Querol; directores de las Escuelas del Magisterio «Santa Teresa de Jesús» y «San Juan de la Cruz», doña Emilia Martín, viuda de Abella, y don Juan José Martín Rodríguez; lectoral de Avila, don Teodoro García Robledo; jefe de la Oficina de Información de la Dirección General de Turismo, don José Roldán; delegada de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., señorita María Sonsoles Bernaldo de Quirós; delegado del Frente de Juventudes, don José Sordo Molino; ingeniero jefe de la Sección Agronómica, don José Pascual Pecharrómán; delegado diocesano de obras, don Antonio Garcinuño; inspector de la Delegación Provincial de Trabajo, don Mateo Martín Velasco; alcaldes de Arenas de San Pedro, don Domingo Rodríguez; de Barco de Avila, don Gonzalo González; de Piedrahita, don Agustín San Juan; diputado provincial por el partido de Arévalo, don Julián Zurdo; secretario particular del excelentísimo señor gobernador civil, don José Luis Villamil, etc., etc.

Actos religiosos

En la iglesia parroquial de Madrigal se celebró misa solemne, cantando el coro de la Escuela Nacional de Instructoras de la Sección Femenina, de Las Navas del Marqués, la misa gregoriana «Lux et origo» y ocupando la Sagrada Catedral el reverendo padre Cue, S. J. El Prelado abulense bendijo las obras de restauración en las plazas de ambas localidades visitadas y en la Salve que por la tarde se cantó ante la venerada imagen de Nuestra Señora de las Angustias, «la Virgen de la Reina Católica», ofició el reverendísimo abad mitrado de Dueñas, en la ciudad de Arévalo.

Es de notar que las Corporaciones municipales madrigaleña y arevalense no faltaron a ninguno de los actos en que su presencia era naturalmente requerida.

Los Coros y Danzas de la Sección Femenina

Actuaron en las plazas de Arévalo y Madrigal con gran éxito los Coros y Danzas de la Sección Femenina de Cebreros y Piedralaves, típicamente ataviadas las gentiles señoritas que fueron muy aplaudidas.

Los discursos pronunciados

Bien puede afirmarse que en los

vibrantes discursos llenos de patriótica emoción del subsecretario de Educación Nacional, gobernador civil y jefe provincial, director general de Arquitectura, director del Instituto de Cultura Hispánica, alcalde de Madrigal, don Andrés Roldán y alcalde de Arévalo, don Juan José Gómez, de la abundancia del corazón habló la boca. Porque fueron oraciones elocuentísimas en que se dio noticia de una tarea realizada en beneficio de estas villas de Isabel, se nos habló de la grandeza de España basada en la unidad, en la fe y en el amor, de la savia fecunda que vivifica la nueva España y su imperio espiritual, sangre de nuestros mejores derramada en los frentes de lucha de ayer y de hoy. El nombre del Caudillo en los labios, y la firme decisión de seguirle, en las almas.

Notas sueltas finales

El baptisterio de Madrigal estaba vestido de gala y nos parecía el vivo colorido de los reposteros que se hallaba dispuesto para recibir a la lujosa Corte de Don Juan II, Rey caballero y poeta, como sus propios cortesanos.

La vieja Casa de la Villa en Arévalo ha quedado dispuesta para la instalación en ella de un Museo, nos parece recordar que se dijo de Arte Postal.

En el refectorio del convento de Madres agustinas de Madrigal, antiguo Palacio de Don Juan II, se sirvió la comida para las autoridades y representaciones oficiales, servida por el restaurante abulense PIQUIO, cuyo dueño, don Vicente Carrera, dirigía personalmente el servicio verdaderamente esmerado.

En el salón del Ayuntamiento de Arévalo se sirvió con iguales atenciones por el Hotel del Comercio de la localidad, del cual es propietario don Mariano Jiménez, por la tarde, una copa de vino español.

Merecen mil plácemes por la organización, perfectísima en todo género de detalles, cooperando con nuestra primera autoridad provincial que tuvo a bien confiársela, el jefe provincial del Movimiento, don José Manuel Gutiérrez Abello, y el jefe de la Oficina de Información de la Dirección General de Turismo, don José Roldán Yanguas.

Agradecemos al telegrafista de Madrigal, don Herminio Jiménez

La bomba atómica entró ayer en los hogares americanos

Su explosión fué transmitida por televisión ayer por vez primera

LAS VEGAS (Nevada).—Ayer hizo explosión una bomba atómica.

El tiempo, claro, ofrecía una magnífica visibilidad; y las cámaras de televisión, situadas a una distancia de seguridad, transmitieron por primera vez una explosión atómica. Esta se asemejó a la de una gigantesca bomba de fósforo. Saltaron chispas de la parte superior en forma de arco sobre el horizonte. Solamente duró un momento; luego desapareció, y transcurrieron unos segundos antes de que en el horizonte comenzara a perfilarse la figura, ya familiar, de la nube en forma de hongo. Al ascender la nube, la parte superior del hongo fué extendiéndose, hasta quedar con la forma de un gigantesco paracaídas.

Transcurrieron unos siete minutos antes de que se sintiera la sacudida de la onda de la bomba.

Dos mil observadores se abrazaron entre sí al ver la cegadora explosión. La explosión tuvo lugar a tres mil quinientos pies sobre el objetivo. La bomba tardó

Más de 25.000 turistas entraron en España por Irún, en las pasadas Pascuas

IRUN, 22.—Según datos recogidos en los medios competentes, durante los últimos días de Pascua, han cruzado la frontera de Irún, por los distintos puentes internacionales, más de veinticinco mil turistas, cifra muy superior a la de años anteriores. —(Cifra.)

Morales, y al servicio telegráfico de Arévalo y Avila sus facilidades a nuestra misión informativa en el día de ayer, gratitud extensiva a nuestro corresponsal en Madrigal de las Altas Torres, don Jesús de Partearroyo, tan entusiasta de su tierra.

Don Mariano Daranas preguntó...

...cuándo quedará Avila libre de la ignominia de hacer honor a cierto libro que nada bueno dice de la Ciudad cuna de Santa Teresa de Jesús y Capital de la Provincia en que nació la Reina Católica?

El lectoral de Avila afirmó que tal libro es un capítulo más de la Leyenda Negra contra España. Y nosotros, sin dar más a entender, nos hemos ratificado en las opiniones que sobre tal libro tenemos desde que le conocimos.

Estos comentarios se hicieron cuando teníamos en nuestros labios los nombres de «Las Sublimas».

cuarenta y dos segundos en hacer explosión desde el momento en que fué lanzada.

La enorme nube a que dió lugar la explosión tenía un color rosa anaranjado, totalmente diferente al de las explosiones de Bikini.

Seis minutos después de la explosión, la columna base de la nube se partió y la nube comenzó a desplazarse hacia el Sur.

Por razones de seguridad, la verdadera maniobra de las tropas se retrasó una hora, mientras se comprobaba por dos veces el «terreno cero» para ver si tenía radiaciones peligrosas.—EFE.

Ha sido dominada la rebelión de la penitenciaría de Jackson

Un preso muerto y siete heridos por la Policía

JACKSON (Estados Unidos).—La Policía Armada norteamericana, con fusiles ametralladores y armas especiales contra motines, ha sofocado la sublevación de 2.600 condenados, que comenzó el lunes en la prisión mayor del mundo. Uno de los presos ha resultado muerto y otros siete heridos.

No obstante, los amotinados continúan siendo dueños del pabellón donde se encuentran las celdas disciplinarias. Este pabellón está separado del resto del edificio penitenciario y está reservado para psicópatas criminales y empedernidos perturbadores, que tienen en su poder a once guardias penitenciarios como rehenes. Han amenazado con tirarles de cabeza por la ventana si resulta herido alguno de los amotinados del resto de la cárcel.—EFE.

Grandes tormentas en Tejas, Oklahoma y Missouri

DALIAS (Tejas).—Las violentas tormentas que han azotado Tejas, Oklahoma y Missouri han causado la muerte a dos personas y han producido grandes daños. Por lo menos, siete tormentas se desataron anoche en los tres Estados. Los mayores daños a las propiedades se han producido 75 kilómetros al sureste de Dallas, en una comunidad agrícola. Los aguaceros han sido muy grandes en Oklahoma y en Tejas. En este Estado se acusaba ya la sequía.—EFE.

Lea usted El Diario de Avila

El primer Congreso

El primer Congreso se celebró al fin en Lille el 28 de junio de 1881, y al mismo asistieron gran número de sacerdotes y seglares de numerosos países. España estuvo representada por el conde Montalvo.

El sueño de esta iluminada mujer está logrado. De entonces acá, treinta y cuatro Congresos Eucarísticos Internacionales celebrados en las cinco partes del mundo, han sido otros tantos homenajes de amor que la Humanidad reunida, y representada en todas sus razas, ha ofrendado al Salvador como acatamiento al Reinado de Cristo.

Relación de los Congresos celebrados hasta la fecha

| Año | LUGAR | Papa reinante |
|------|-----------------|---------------|
| 1881 | Lille | León XIII |
| 1882 | Avignon | León XIII |
| 1883 | Lieja | León XIII |
| 1885 | Friburgo | León XIII |
| 1886 | Toulouse | León XIII |
| 1888 | París | León XIII |
| 1890 | Amberes | León XIII |
| 1893 | Jerusalén | León XIII |
| 1894 | Reims | León XIII |
| 1897 | Paray-le-Monial | León XIII |
| 1898 | Bruselas | León XIII |

Los Congresos Eucarísticos Internacionales

| Año | LUGAR | Papa reinante |
|------|--------------|---------------|
| 1899 | Lourdes | León XIII |
| 1901 | Argers | León XIII |
| 1902 | Namur | León XIII |
| 1904 | Angulema | Pío X |
| 1905 | Roma | Pío X |
| 1906 | Tournai | Pío X |
| 1907 | Metz | Pío X |
| 1908 | Londres | Pío X |
| 1909 | Colonia | Pío X |
| 1910 | Montreal | Pío X |
| 1911 | Madrid | Pío X |
| 1912 | Viena | Pío X |
| 1913 | Malta | Pío X |
| 1914 | Lourdes | Pío X |
| 1922 | Roma | Pío XI |
| 1924 | Amsterdam | Pío XI |
| 1926 | Chicago | Pío XI |
| 1928 | Sidney | Pío XI |
| 1930 | Cartago | Pío XI |
| 1932 | Dublín | Pío XI |
| 1934 | Buenos Aires | Pío XI |
| 1937 | Manila | Pío XI |
| 1938 | Budapest | Pío XI |

Jerarquías eclesiásticas que presidieron estos Congresos

- 1881. Monseñor Monier, presidente.
- 1882. Monseñor Hasley, presidente.
- 1883. Monseñor Duquesnay, presidente.
- 1885. Monseñor Hermilod, presidente.
- 1886. Cardenal Desprez, presidente.
- 1888. Monseñores Hermilod y Richard, presidentes.
- 1890. Cardenal Goessens, presidente.
- 1893. Cardenal Langineux, legado de Su Santidad.
- 1894. Cardenal Langineux y monseñor Doutreloux, presidentes.
- 1897. Cardenal Perraud y monseñor Doutreloux, presidentes.
- 1898. Cardenal Vannutelli, legado de Su Santidad.
- 1899. Cardenal Langineux, id. id.
- 1901. Monseñor Rumeau, obispo de Angora, presidente.
- 1902. Cardenal Goossens, legado de Su Santidad.
- 1904. Cardenal Lecot y monseñor Haylen, presidentes.
- 1905. Cardenal Vannutelli, legado de Su Santidad.
- 1906. Cardenal Respinghi, id. id.

- 1907. Cardenal Vannutelli, id. id.
 - 1908. Cardenal Vannutelli, id. id.
 - 1909. Cardenal Vannutelli, id. id.
 - 1910. Cardenal Vannutelli, id. id.
 - 1911. Cardenal Aguirre, id. id.
 - 1912. Cardenal Van Rossum, id. id.
 - 1913. Cardenal Ferrata, id. id.
 - 1914. Cardenal Pignatelli di Belmonte, id. id.
 - 1922. Presidió Su Santidad Pío XI.
 - 1924. Cardenal Van Rossum, legado de Su Santidad.
 - 1926. Cardenal Bonzano, id. id.
 - 1928. Cardenal Cerreti, id. id.
 - 1930. Cardenal Lapicier, id. id.
 - 1932. Cardenal Lauri, id. id.
 - 1934. Cardenal Pacelli (Papa actual), id. id.
 - 1937. Cardenal Dougherti, id. id.
 - 1938. Cardenal Pacelli (Papa actual), id. id.
- ...y el próximo a celebrarse en 1952 en Barcelona, que lo presidirá como legado de Su Santidad monseñor Tedeschini.

Situación del mundo en las diferentes épocas en que se celebraron los Congresos Eucarísticos Internacionales

Las distintas situaciones de la Humanidad en su aspecto social y político a través de las diferentes épocas que median entre 1881 en que se celebró el

(Continuará)

Ha comenzado en Cebreros el segundo Consejo Comarcal de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Le preside el jefe provincial del Movimiento

CEBREROS.—A las doce de la mañana de hoy ha dado comienzo en Cebreros el segundo Consejo Comarcal de F. E. T. y de las J. O. N. S. en la provincia, presidido por el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, don David Herrero, con asistencia de las jerarquías provinciales y delegados de servicios. Asisten al mismo representantes de El Tiemblo, El Barraco Peguerinos, Hoyo de Pinares, Herradón de Pinares, Santa Cruz de Pinares, Navalperal de Pinares, todos ellos dispuestos a trabajar con el mejor espíritu y entusiasmo en las tareas de esta interesantísima asamblea política.

En el acto inaugural del Consejo pronunció unas palabras alusivas a la importancia del mismo el subjefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., don José Manuel Gutiérrez Abello y seguidamente se procedió al reparto de carpetas con el Orden del día y Reglamento del Consejo.

Por último la Comisión Permanente queda enterada de los pliegos de condiciones facultativas y económicas que han de servir de base a la subasta de los árboles de la finca «Fiesta del Arbol».

El jefe provincial y gobernador civil pronunció un discurso sobre el plan a realizar, refiriéndose al Consejo Comarcal celebrado con tanto éxito en Sotillo de la Adrada y explicó cómo habían de desarrollarse las reuniones con los alcaldes y delegados locales para que exista mayor penetración de los mismos con las autoridades y jerarquías provinciales.

Se procedió después a la entrega de credenciales a los consejeros y se dió cuenta de las cuatro ponencias que han de someterse a un detenido estudio.

Don Ramón Hernández pronunció una charla sobre el plan trienal preconizado por el ministro secretario general de F. E. T. y de las J. O. N. S. con relación a la vida de los municipios, y tras esta intervención los consejeros asistentes procedieron a inscribirse libremente en cada una de las ponencias anteriormente expuestas, de cuyo contenido daremos cuenta conforme se desarrollen.

Hoy, reunión aliada para contestar a Moscú

LONDRES.—Un portavoz del Foreign Office ha anunciado ayer que las consultas entre las tres grandes potencias occidentales en relación con la respuesta a la última nota del Kremlin, comenzarán hoy por la tarde en esta capital. Gran Bretaña está representada por el subsecretario de Asuntos Exteriores, Frank E. Roberts; el delegado de Estados Unidos será Julius Holmes, ministro consejero de la Embajada de Londres; Francia estará representada por su consejero de Embajada, Etienne M. R. de Groupy Chanel. Se cree que las conversaciones, que se celebrarán en el Foreign Office, durarán varios días.—EFE.

Eden explica la respuesta occidental

LONDRES.—La respuesta occidental será constructiva y dejará abierta la puerta a futuras negociaciones, ha dicho el ministro de Asuntos Exteriores, Anthony Eden.

«No estamos dispuestos —agregó— a desviarnos del trabajo constructivo de la unificación europea, a la cual nos hemos dedicado en los últimos años. No podemos acceder a participar en una inútil discusión, que ya conocemos, en relación con Alemania, y que tan mal resultado ha

do en relación con el tratado de paz austriaco.—EFE.

Rehabilitación del honor de la Wehrmacht

FRANFORT DEL MAIN.—Tres ex oficiales alemanes, incluyendo uno que fué general, que deben declarar en las sesiones del Congreso norteamericano sobre las matanzas de Katyn, han dicho claramente que el principal interés de Alemania en esta cuestión es el de «rehabilitar el honor y prestigio de la antigua Wehrmacht alemana». Piden, además, que «se conceda justicia a sus camaradas que ahora languidecen en las cárceles alemanas y de otros países.»—EFE.

Declaración de un general alemán sobre Katyn

FRANCFORT.—El primer testigo que ha declarado ante la Comisión del Congreso norteamericano que investiga sobre la matanza de Katyn ha sido el general Oberhaelsser, del Cuerpo de Comunicaciones de la Wehrmacht, que tenía el mando de la zona en que se halla el bosque de Katyn.

«Las cartas y documentos encontrados a los asesinos demuestran —hizo resaltar el general— que los infelices fueron muertos mientras los rusos dominaban la comarca.»—EFE.

El lunes terminará oficialmente la guerra entre el Japón y los aliados

WASHINGTON.—La guerra entre el Japón y las potencias aliadas terminará oficialmente a las 15,15 (hora española) del próximo lunes, momento en que el secretario de Estado de los Estados Unidos, Acheson, depositará la ratificación por parte de los Estados Unidos del tratado de paz en una ceremonia que se celebrará en el departamento de Estado.

Acheson dirá sencillamente: «Oficialmente deposito la ratificación de los Estados Unidos.» Luego agregará que, puesto que el número de naciones fijadas lo han hecho también, la paz entra en vigor.

Inmediatamente después Acheson y Ryuki Takeuchi, jefe de la Delegación japonesa en Washington, que pasa a ser encargado de Negocios, intercambiarán los protocolos de ratificación de los dos países del tratado de seguridad niponorteamericano. Esto pondrá inmediatamente en vigor el pacto de seguridad, con arreglo al cual las fuerzas militares norteamericanas permanecerán en el Japón para la defensa de ese país desarmado.

Doce millones de dólares a España

WASHINGTON.—El Banco de Exportación e Importación anuncia que han terminado ya los trámites para la entrega del crédito de doce millones de dólares autorizado a España para compra de algodón en el presente año.—EFE.

El general Eisenhower triunfa en las elecciones primarias del Estado de Pensilvania

HARRISBURG, 23.—El general Eisenhower va en cabeza de las elecciones primarias que se realizan en el Estado de Pensilvania, con vista a las futuras elecciones para la Presidencia de los Estados Unidos.

Según los últimos resultados, lleva obtenidos a su favor un total de 124.000 votos mientras que el que le sigue no alcanza más que 16.000.

El senador republicano Robert Taft y el general Mac Arthur, cuyos nombres no figuraban en las candidaturas, han obtenido, no obstante, algunos votos sueltos.—EFE.

CARTELERA Información municipal

Sesión de la Permanente

En el Palacio Consistorial y bajo la presidencia del alcalde don José María Martín Samper, se reunieron el teniente de alcalde don Ildefonso Sánchez López, interventor señor López de Turiso y secretario señor Olavarria, con el fin de celebrar sesión ordinaria.

Después de leída el acta de la sesión anterior, que fué aprobada por unanimidad, se tomaron los siguientes acuerdos:

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Gutiérrez, Plaza de la Victoria. Aparicio, Avda. José Antonio.

VENDO Camión Gas-oil, 5 t., 6 ruedas a estrenar, y camioneta B-14 todo bien. Tel. 63. Medina del Campo.

Ecos de sociedad

Hoy los ha celebrado don Sigrano Díaz Cividanes.

SE VENDE, llave en mano, casa pequeña calle de los Corrales s/n. Razón n.º 4 de Cruz de Borgoña.

COMPRO BONOS

Hispano de Edificación. Mariano García. Santa Teresa, 6.

SE VENDEN trajes de primera comunión, de niña y niño. Brieva 4, principal izquierda.

Ramón Domínguez Fernández

Médico Oculista
Del Instituto Oftálmico de Madrid
Consulta de 12 a 2 (excepto lunes)
Calle Santa Ana, 2, pral. izqda.

SUCESOS

HURTO DE LEÑA

HOYO DE PINARES. El guarda de la casa forestal de Posadas notó que de unos montes de su custodia, propiedad del Ayuntamiento, habían desaparecido unos 4.500 kilos de leña gruesa, la cual había sido transportada a los depósitos conocidos por el de «La Guija» y del «Rincón del Conejero».

Enterado el alcalde de que se encontraba en estos depósitos, ordenó la llevaban al pueblo, dejando unos 1.500 kilos, que desaparecieron del citado depósito al día siguiente.

Dada cuenta a la Guardia Civil, ésta, tras practicar las oportunas gestiones, averiguó que el autor del hurto era el vecino Restituto Novas Fernández, de 52 años, el cual manifestó que primero lo había transportado hasta mencionados depósitos en unas caballerías, empleando en el «trabajo» varios días, y confesó también que se había llevado en un camión a El Escorial los 1.500 kilos que quedaban con el objeto de venderla. Restituto fué detenido.

Igualatorio Médico-Quirúrgico de Avila

Nuevos especialistas admitidos en el mismo

Dr. D. Sergio L. de Busto Romera, transfusor; Dr. D. Faustino Cermeño Cermeño, análisis clínicos; Dr. D. Isidoro Heras Díaz, aparato digestivo; Dr. don Eusebio Nieto Díaz, riñón y vías urinarias; Dr. D. Antonio Velázquez Burgueno, análisis clínicos.

VENDO casa dos plantas y garaje, llaves en mano. Razón, Martín Carramolino 20, pral.

En ayuda de dicha publicación. Se aprueba la rectificación del Padrón de habitantes referido al 31 de diciembre de 1951.

Se da cuenta de que la petición que recientemente ha sido formulada por el Ayuntamiento sobre importación de auto-taxis de la marca «Renault» para su uso por diferentes taxistas de la ciudad, ha sido denegada, en principio, por el ministerio de Comercio y de que, antes de formular nuevo pedido, se consulte con los interesados a fin de concretar la solicitud a los coches que estos señores precisen y estén dispuestos a abonar su importe en las condiciones marcadas. Para gestionar este asunto se comisiona al teniente de alcalde don Ildefonso Sánchez.

Por último la Comisión Permanente queda enterada de los pliegos de condiciones facultativas y económicas que han de servir de base a la subasta de los árboles de la finca «Fiesta del Arbol».

Se clausura en Valencia el XII Congreso Internacional de la Propiedad Urbana

El comisario del Instituto Nacional de la Vivienda pronunció un interesante discurso

VALENCIA.—En el salón de sesiones del Ayuntamiento se ha celebrado la sesión de clausura del XII Congreso Internacional de la Propiedad Urbana. Presidió el camarada Federico Mayo, presidente del Consejo Superior de las Cámaras Urbanas de España y comisario del Instituto Nacional de la Vivienda, junto con las primeras autoridades valencianas y los delegados austriaco y francés, señores Plank y Hanoteau, respectivamente.

Después de leídas las conclusiones del Congreso, en las que se pide principalmente la libertad de contratación de los locales comerciales y que se concedan beneficios fiscales y facilidades al capital privado que acuda a la construcción, el gobernador civil, camarada Salas, pronunció unas palabras, en las que elogió la eficaz labor realizada por el Consejo.

Discurso de don Federico Mayo

Refiriéndose a la actividad legislativa de los diferentes Estados en cuanto a la vivienda, dice que el carácter social tan acusado que tiene la propiedad urbana la hace acreedora de que al legislar sobre ella se use de gran prudencia y meditación, pues de lo contrario se puede ahuyentar el ahorro privado de la inversión inmobiliaria, perjudicándose a la gran masa que carece de vivienda, en pos de una mala protección de los derechos de los inquilinos.

Agrega que el Estado, que a lo largo de sus dieciséis años de fecunda y constante labor ha dado muestra de acierto y prudencia, sobrá, sin duda, armonizar los derechos de los inquilinos en el uso y disfrute de sus viviendas con soluciones que atraigan al ahorro particular al fomento de la construcción de inmuebles destinados a viviendas. Recientemente ha pasado a las Cortes—agrega—un proyecto de ley para que los inquilinos puedan ser propietarios de las viviendas que ocupan, al concedérseles présta-

rial en ayuda de dicha publicación.

Se aprueba la rectificación del Padrón de habitantes referido al 31 de diciembre de 1951.

Se da cuenta de que la petición que recientemente ha sido formulada por el Ayuntamiento sobre importación de auto-taxis de la marca «Renault» para su uso por diferentes taxistas de la ciudad, ha sido denegada, en principio, por el ministerio de Comercio y de que, antes de formular nuevo pedido, se consulte con los interesados a fin de concretar la solicitud a los coches que estos señores precisen y estén dispuestos a abonar su importe en las condiciones marcadas. Para gestionar este asunto se comisiona al teniente de alcalde don Ildefonso Sánchez.

Por último la Comisión Permanente queda enterada de los pliegos de condiciones facultativas y económicas que han de servir de base a la subasta de los árboles de la finca «Fiesta del Arbol».

mos para que compren a precios tasados cuando sus propietarios deseen vender las viviendas, dándose con ello un paso más en la norma programática de nuestro Estado de hacer asequible al individuo la propiedad.

En cuanto a la labor específica del Estado español en la construcción de viviendas protegidas, dice que el 19 de abril de 1939 se promulgó una ley con la misión de facilitar viviendas higiénicas y alegres a las clases humildes. Siguiendo sus directrices, el Instituto Nacional de la Vivienda ha construido desde entonces 122.000 viviendas y otras 62.500 están en construcción.

Pasa luego el orador a ocuparse del problema de la vivienda en el mundo, y afirma que el número aproximado de viviendas que existen sobrepasa los 300 millones, con un valor de muchos miles de millones de pesetas, incluyendo en esta cifra el valor de la propiedad urbana no destinada a vivienda, tales como locales comerciales, oficiales, lugares de espectáculos, etcétera.

Dice a continuación que países como Francia, Italia, Bélgica, Argentina, Cuba y otros tienen establecido el principio de revisión periódica de los alquileres, defendiendo así la evolución de esta rama de la riqueza nacional, cuyo desarrollo, dentro de la debida protección y amparo del inquilino, se debe fomentar en beneficio del propio interés colectivo.

Sobre el tema «La revisión pe-

Registro Civil

Nacimientos: Pedro Martín García, en Clínica de Previsión; María del Carmen Blázquez Sánchez, en Clínica de Previsión; Engracia Paulina Santamaría Organista, en Hospital Provincial; Ana María de Sancho Díaz, en Clínica de Previsión; María del Carmen Catalán López, en Hospital Provincial; Alberto Herrero Moro, en Plaza de Toros 8; César Fernández Manzano, en Caños 2; María del Carmen Ayuso Bernabé, en General Mola 2.

Defunción: Victoria López Jiménez, de 67 años, en Hospital Provincial.

Pastos para ovejas

Arriéndanse para doscientas cabezas en Dehesa a quince kilómetros. Informará don Hipólito Suárez, calle de Larreta núm. 1. Teléfono 201. Avila.

Ha fallecido en Arévalo la Reverenda Madre Abadesa del Real Monasterio Cisterciense

En Arévalo ha muerto en la paz del Señor la Rvda. Madre Natividad Amo, abadesa del Real Monasterio de Religiosas Bernardas, cuya nutrida comunidad la integran actualmente treinta y ocho monjas, las que lloran hoy amargamente la desaparición de su buena Madre.

Contaba 75 años de edad, 55 de profesión y 37 de Prelada.

Su muerte ha sido muy sentida en toda la ciudad, en donde contaba con muchas simpatías entre todas las clases sociales, como en Martín Muñoz de las Posadas, su pueblo natal.

Enviamos nuestro sentido pésame a su hermana doña María Teresa, así como a la Venerable Comunidad.

Subasta voluntaria

de la casa número 14 de la Plaza de Santa Teresa, de Avila. Se celebrará el día 26 de abril, a las 17 horas, en la Notaría de don Pedro Manuel Casado, de Avila. Pliego de condiciones en dicha Notaría.

SE VENDE traje comunión, organdí, nuevo. San Juan de la Cruz, 20.

Nota del Obispado

Retiro Sacerdotal
Se advierte a los reverendos señores sacerdotes que el retiro espiritual de mañana se celebrará en la capilla del Seminario Diocesano, a la hora anunciada.

Gabinete Electro-Radiológico

Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografías de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil).

Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

SE VENDEN gallinas de raza. Alemania 10, 2.

...y usted, que toma? Como siempre

TORREFACTO EXTRA El Cafeto COMO CAFÉ

Pedidos al Representante:

Don Moisés Alonso

Martín Carramolino, 18. Teléfono 109